

En Alicante. Un mes . . . 1.75 ptas.
 Trimestre 5 ..
 Fuera la capital, trimestre. 5.75 ..
 Extrañero, trimestre. 15 ..
 Número suelto. 0.10 cets.
 Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Pago anticipado

En la Redacción y Administración calle de Calatrava, 7, y en la imprenta de este periódico, Angeles, 14.
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de las obras de las que se nos remitan dos ejemplares, y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.
 No se devuelven originales

EL LIBERAL

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Año I

Alicante 12 de Octubre de 1886

Núm. 230

ADVERTENCIA

La Redacción y Administración de este periódico, han sido trasladadas á la calle de Calatrava, núm. 7, principal.

El Liberal

Martes 12 de octubre de 1886

Impresiones

El nuevo Ministerio.—Entre la espada y la pared.—Un pintor y un periodista menos.—Al frente de banderas.

Organizado ya el nuevo Gabinete, después de vencidas por el Sr. Sagasta las dificultades que se presentan siempre cuando como ahora el cambio de política no acompaña al de personas, han tomado posesión de sus departamentos respectivos los ministros entrantes, cuyos nombres, todos harto conocidos y bien significados en el campo liberal, constituyen sólida garantía para la realización de las reformas emprendidas por sus antecesores, que dejan por sus méritos y su iniciativa, gratísimo recuerdo de su paso por las esferas del poder. Es de suponer que la redención de foros y otras reformas iniciadas por el Sr. Montero Rios, serán enérgicamente proseguidas por el Sr. Navarro Rodrigo, y que la abolición del patronato, acometida por el señor Gamazo, será secundada desde el ministerio de Ultramar por el Sr. Balaguer, con la reforma arancelaria en las Antillas, principalmente en la isla de Cuba.

La impresión general producida por el nuevo Gabinete, es satisfactoria, esperándose no pequeños resultados de esta segunda etapa de la política liberal, en beneficio de los intereses generales del país y del prestigio de las instituciones.

Ha sido muy comentado un notable trabajo publicado por *El Imparcial* y que viene á colocar á la prensa conservadora, principalmente á *La Epoca* en situación realmente difícil y desairada. Los órganos canovistas, obedeciendo la consigna recibida, atacan con dureza al Sr. Sagasta por haber aconsejado á la Reina el ejercicio de la gracia de indulto, estableciendo el criterio de que el honor militar, la disciplina del ejército y la seguridad de las instituciones exigían el severo mantenimiento de la ley y la ejecución de las penas impuestas por los consejos de guerra. A estas manifestaciones contesta *El Imparcial*, publicando los párrafos más salientes del discurso pronunciado por el conde de San Luis en las cortes en julio de 1866, discurso

en que el ex ministro moderado atacó rudamente al duque de Tetuan por los fusilamientos que se acababan de verificar, poniendo de relieve la diferencia entre el resultado que producen siempre la exageración de castigo y la discreta aplicación de temperamentos menos enérgicos. *La Epoca* acogió entonces con caluroso aplauso los conceptos y las ideas del Sr. Sartorius, y *El Imparcial* coloca la opinión expresada por *La Epoca* en 1866, frente á las declaraciones que el mismo periódico formula en sus últimos números.

Dos fallecimientos por todo extremo sensibles, tenemos que anunciar hoy á nuestros lectores; el del pintor Sr. Casado y el del escritor Sr. La Hoz.

El primero era sin disputa una verdadera y legítima gloria nacional y su pérdida constituye un día de luto para las artes españolas. *La Campana de Huesca*, *La Rendición de Bailén* y tantas obras maestras como salieron del pincel del inspirado artista, justifican nuestras palabras. Como Rosales y como Fortuny, Casado ha muerto joven, pero esto no impedirá que, como el de aquéllos, su nombre quede á la posteridad, rodeado por una aureola de gloria.

No por pertenecer á un partido político completamente separado de nosotros, hemos de regatear al que en vida fué nuestro compañero en la prensa, D. Vicente de La Hoz, los elogios que su laboriosidad, su constancia y su talento merecen. El director del periódico tradicionalista *La Fe*, era un acabado modelo de consecuencia política, y de actividad para defender desde las columnas de su periódico, los ideales de toda su vida.

¡Descanse en paz!

En la esplanada del cuartel de la Montaña formaba hace dos días con sus generales de división y de brigada á la cabeza, la mayor parte de la guarnición de Madrid. En el centro banderas y estandartes, símbolos de honor militar y emblema de gloriosos recuerdos, llamaron la atención del inmenso público que llenaba todas las avenidas.

Iba á verificarse uno de los actos que más levantan la moral del soldado y que por lo mismo influyen más directamente en el severo mantenimiento de la disciplina. Nos referimos al hecho de ser condecorados al frente de banderas dos soldados del regimiento caballería de Albuera y uno del de húsares de la Princesa. La ceremonia fué verdaderamente imponente. Su Majestad la reina fué recibida á los acordes de la marcha real, tocada por todas las

músicas de la guarnición y por las aclamaciones de ésta. Los soldados que obtuvieron la honrosa recompensa á que nos referimos, llegaron en carrojes por no estar aún restablecidos de las heridas recibidas. Las cruces les fueron colocadas por los ayudantes de sus cuerpos y S. M. les dirigió breves y sentidas frases, concediéndoles en el acto licencia para marchar á sus casas, encargándose de los gastos de viaje. Las tropas, al mando del capitán general, Sr. Pavía, desfilaron en seguida en columnas de honor, colocándose para presentarlo, la Regente, de pié, al lado del grupo formado por las banderas y estandartes de los regimientos.

El mismo día, y en tren especial, salían de Madrid con dirección á Málaga, según se dice, el brigadier Villacampa y los demás indultados. Parece que se les embarcará con rumbo á Fernando Poo.

Crisis resuelta

Presentada por nuestro ilustre jefe el Sr. Sagasta, la dimisión de todo el Ministerio, S. M. ha apreciado en su alto criterio la conveniencia de que continúe en el poder el partido liberal, encargando al Sr. Sagasta la formación del nuevo Gabinete.

Entendemos que la crisis no ha debido precipitarse hasta abrirse las Cortes, con objeto de que hubiesen sido debatidos los últimos sucesos, deduciéndose de éstos la actitud de las Cámaras, con respecto al ministerio responsable, y si ha sucedido lo contrario, en nuestro concepto, es porque un deber ineludible impuso á los ministros de la Guerra y Marina, como militares, la necesidad de exigir el cumplimiento de la ordenanza, adhiriéndose á esta actitud nuestro respetable amigo el señor Alonso Martínez.

Existiendo distintos criterios en la apreciación de un hecho tan culminante y presentada irrevocablemente la dimisión por el general Jovellar, no hubo medio para evitar la crisis.

En los primeros momentos, dada la actitud en que se colocaron los Sres. Alonso Martínez y Montero Rios, se creyó difícil convencerles para que fomasen en el nuevo ministerio, y esto hubiese sido un grave mal para el partido liberal, pues aunque se hallaron dignos sucesores, estas dos entidades, además de ser los autores de la fórmula que ha unido todos los elementos liberales monárquicos, son los representantes de la derecha é izquierda en la Cámara popular, pues temple el uno con juicio gubernamental, los inconvenientes y crudezas de las reformas precisas, mien-

tras el otro mantiene el estímulo de la evolución democrática.

Para reducir á ambos á que continuaran en sus respectivos departamentos, ha hecho vivísimas gestiones el jefe del gabinete y por fin consiguió que aceptara el señor Alonso Martínez, negándose el Sr. Montero Rios, fundado en su delicado estado de salud y en su firme resolución de dejar la cartera desde la desgraciada muerte de su hijo y además por creer que el Sr. Balaguer podía dignamente llenar el vacío que él dejaba.

Un acto de verdadera abnegación y patriotismo ha realizado nuestro eminente é ilustrado amigo el Sr. Alonso Martínez, al hacer el sacrificio de continuar al frente de su departamento, y como nosotros pudiéramos ser apasionados al emitir sobre él nuestro juicio, preferimos copiar lo que dice el periódico republicano *El Globo*:

«Confesamos asimismo, y no tenemos en ello el menor reparo, que el Sr. Alonso Martínez nos inspira confianza, mayor acaso que los ministros entrantes, en lo que respecta á la llamada *ley de garantías*».

Sabemos, desde hace mucho tiempo que, aunque tildado de doctrinario, ni repugna ni teme las reformas, y que más de una vez ha dicho cómo detenia y aplazaba sus proyectos, no por otro motivo sino por el recelo de que alguien le supusiese desear de entablar competencias y pujas de liberalismo con otros colegas suyos de abolengo más democrático.

Oblígame hoy la lealtad á cumplimentar y realizar por sí solo lo pactado con el Sr. Montero Rios, y ese deber adquiere fuerza mayor desde el punto en que el ilustre canonista no figura en el ministerio. Así lo exigen, no solo la moralidad política, sino ciertos principios elementales de que el señor Alonso Martínez no puede olvidarse nunca.

No nos asombrará, por lo tanto, que sea un semi-conservador (conservador á la inglesa), quien presente y apadrine las reformas; ni nos asombrará siquiera, el verle, cuando llegue la hora del desmemoramiento, tomar por cuenta propia la iniciativa.

Ejemplos le ofrece la historia parlamentaria que deben de alentarle á recorrer ese camino y á conquistar por tales medios el aplauso de la democracia española.

La reforma más radical que se haya aplicado en Inglaterra es obra de Roberto Peel, un tory; la última reforma constitucional llevada á cabo en la nación lusitana, lo es de los regeneradores y los constituyentes, á quienes hubieron de secundar los progresistas.»

La ponderación de fuerzas en el actual gabinete, es la misma que en el anterior, motivo por el cual nosotros entendemos que es esencial para la vida del Gobierno y para el honor y porvenir de nuestro partido, que se cumpla lo prometido en la ley llamada de garantías.

Así creemos nosotros que se hará sin

comprendido por los que viven lejos de los grandes centros de población.

La casa que nos ocupa pertenece á la señora Vauquer, y según hemos dicho está situada en un extremo de la calle nueva de Santa Genoveva, en el mismo lugar donde baja el terreno hacia la calle de L'Arbelete por una pendiente tan brusca que los caballos la atraviesan con dificultad. Esta circunstancia favorece el silencio en aquellos sitios solitarios y tristes.

El parisién extraviado no encontrará por allí más que establecimientos por el estilo del de la señora Vauquer, cuya fachada sobre un pequeño jardín, ofrece un aspecto verdaderamente tétrico.

Algunas plantas raquílicas ocupan el espacio de terreno que se extiende delante de la casa, y sobre la puerta se vé escrito el nombre de la dueña.

El edificio tiene tres cuerpos, y en cada uno se ven cinco ventanas.

En el piso principal se encuentran primeramente un salón amueblado con sillones y sillas tapizadas con ese tejido de cerda de rayas brillantes y mates. En medio hay una mesa redonda con una urna que encierra la imagen de Santa Ana, y las paredes están cubiertas con papel que representa distintos pasajes de la vida de Ulises.

En esta habitación se percibe ese olor sin nombre y que podríamos llamar *olor de casa de pupilos*. La atmósfera sin renovarse y hú-

meda, impresiona desagradablemente.

Desde allí se pasa al comedor entarimado y donde se vé en un rincón un armario con departamentos numerados donde se colocan las servilletas de los pupilos.

Todos los muebles son de los que pudiéramos llamar indestructibles, proscritos por la moda y colocados allí como los restos de la civilización en los incurables.

Allí veriais uno de esos barómetros en forma de capuchino que se descubren cuando llueve; grabados execrables con marcos negros y filetes que fueron dorados; otros muchos objetos por el estilo y una ancha mesa con tapete de hule bastante grasiento para que con la uña pueda cualquiera escribir su nombre.

No es posible describir detalladamente aquel mueblaje viejo, resentido, grieteado, podrido, roído, manchado, inválido, espirante, porque sería preciso emplear muchas páginas, y basta decir que allí reina la miseria sin poesía, una miseria económica, concentrada, raída. Si no hay fango, hay manchas; si no hay agujeros ni girones, todo amenaza caer hecho polvo.

Esta habitación está en todo su esplendor á las siete de la mañana en el momento en que el gato de la señora Vauquer precede á su señora y salta sobre la mesa y cata y relame la leche que hay en diferentes vasijas.

La dueña de la casa se presenta luego con su papalina de tul, sus cabellos postizos y sus

zapatillas de color indefinible. De su rostro amarratado se destaca su nariz de pico de loro. Lleva cruzadas sus cortas y anchas manos y avanza majestuosamente, aspirando aquella atmósfera sin que la encuentre desagradable. Su persona explica la casa de pupilos, así como ésta implica su persona.

Cuando ella se encuentra allí, el cuadro está completo.

La señora Vauquer tiene unos cincuenta años y se parece á todas las *mujeres que han sufrido mucho*. Los pupilos dicen que es buena mujer en el fondo.

¿Cuál era su posición social?

Sobre este punto no daba explicaciones claras, pues solamente decía que su difunto esposo la había tratado mal y no le había dejado otra herencia que aquella casa y el derecho de mostrarse indiferente y no compartir ningún infortunio, porque ella había sufrido todo lo que es posible sufrir.

Apenas la rechoncha Silvia, que así se llamaba la cocinera, oía los pasos de su señora, apresurábase á servir el desayuno á los pupilos internos.

Los externos, por regla general, no hacían ajuste sino para comer, pagando treinta francos mensuales.

Cuando esta historia principia eran siete los pupilos internos.

En el piso principal habían dos departamentos: el más reducido lo ocupaba la señora Vauquer, y el otro la señora Couture, viuda

Folletería de EL LIBERAL. F.-1

El corazón de un padre

(NOVELA DE COSTUMBRES.)

POR

H. DE BALZAC

La señora Vauquer era una anciana que tenía en París una modesta casa de pupilos situada en la calle nueva de Sainte Genevieve, entre los barrios Latino y de Saint Mircéau, y la maledicencia no había encontrado motivo para atacar las costumbres del establecimiento, á pesar de que se admitían en él lo mismo hombres que mujeres, jóvenes que viejos. Verdad es que ya hacía treinta años que ningún joven se había hospedado en la casa, y por consiguiente no había motivo para que la murmuración hiciese comentarios.

En 1819 tuvo principio el drama que vamos á dar á conocer, y preciso es que hagamos uso de la palabra drama, por más que haya caído en des crédito después de los muchos que de la misma han abusado muchos escritores. Tal vez esta historia no es verdaderamente dramática; pero de seguro arrancará algunas lágrimas al lector y tal vez no se ha

precipitaciones y teniendo en cuenta que lo primero que hay que resolver es el problema del ejército y del orden público, por que sin esto todo lo demás es inútil.

Completamente identificados con el Gobierno actual, nuestro modesto esfuerzo, pero enérgico concurso, tiende á la realización de esta obra.

Una fiesta del trabajo

Aunque la triste circunstancia de encontrarse enfermos dos de nuestros redactores y tener imprescindibles y perentorias obligaciones que atender, los restantes nos impidieron asistir al banquete con que inauguró antes de ayer su magnífico establecimiento industrial el activo é inteligente comerciante en vinos D. Luis Penalva, correspondiendo así á la galante invitación de dicho señor, hemos recogido algunas noticias relativas á esta espléndida fiesta, las cuales tendrán gusto en conocer nuestros lectores, por tratarse de una industria que es el primer elemento de vida de nuestra provincia, y de un establecimiento que, por su magnificencia y los adelantos que reúne, honra á nuestra población y á su laborioso é inteligente propietario.

Las nuevas bodegas inauguradas el domingo, están situadas á corta distancia del vecino pueblo de San Vicente, presentan en su exterior el agradable aspecto de un precioso chalet ó quinta de recreo, de elegante construcción.

En su interior reúnen cuantos adelantos se conocen en la industria vitícola, cono inmensos, aparatos eléctricos, máquinas de todas clases, gasómetro, y una línea telefónica que une las bodegas con el despacho del señor Penalva en esta capital, hacen de aquel establecimiento el mejor de su clase en nuestra provincia.

Describir el lujo y buen gusto desplegado en el comedor donde tuvo lugar el almuerzo, es punto menos que imposible: flores, adornos riquísimos, centros costosos y todo cuanto hay para hacer agradable una estancia, estaba allí reunido.

Durante el almuerzo, que fué espléndido y delicado, como todos los que sirve Bossio, reinó una alegría y cordialidad sin límites, admirando todos el buen gusto y la cariñosa solicitud del anfitrión, que para todos tuvo palabras amables.

Llegado el champagne inauguró los brindis el Ilmo. Sr. D. Matías Torres, director de la Sucursal del Banco de España en esta plaza, con un elocuente y fácil discurso que fué muy aplaudido por los comensales. Siguiéndole el excelentísimo señor Barón de Mayals, con la galanura y elegancia de lenguaje que le son propios, D. Juan Bautista Latorra, D. José García Soler, D. José Vidal, D. Pascual Blasco, don Eduardo Mazparrota, D. Fernando Lloret, D. Rafael Campos, y D. Rafael Sevilla director de nuestro apreciable colega La Unión Democrática, que habló en nombre de la prensa, pronunciando un elocuente y erudito discurso, que le fué muy aplaudido.

Todos dedicaron frases de admiración y de cariño al Sr. Penalva que tanto trabaja en pró de la industria de esta provincia.

Antes de levantarse de la mesa se presentó una proposición que firmaron todos los asistentes concebida en los siguientes términos:

«Los que suscriben deseando dar una muestra de consideración y amistad á su buen amigo Penalva y á los banqueros de París Muller A. ofrecerán un almuerzo en el hotel Bossio, cuándo y como designe D. José Vidal.»

Después visitaron los concurrentes todas las dependencias del establecimiento quedando encantados de su buen orden y adelantos, regresando después á esta capital, gratamente

impresionados, y muy complacidos de la distinguida y obsequiosa galantería del señor Penalva.

Han asistido los señores siguientes: Excmo. señor Barón de Mayals, Ilmo. señor D. Matías Torres, Sr. D. Juan Bautista Latorra, D. J. Equeu, D. M. Piqueres, D. José de Borroeta, D. Carlos Faes, D. E. Vela, D. Rafael Campos Vasallo, D. C. Manchón, Don Román Bono, D. E. Carratalá, D. J. Guardiola, D. J. Gandulla, D. Juan José Carratalá, D. J. Cuming, D. S. Novell, D. E. J. Miró, D. N. Albert, D. F. de P. Soto, D. P. R. Dahalander, D. T. Alberola, D. J. García Soler, D. E. Llatas, D. R. Sevilla, D. G. Carmona, D. P. Blasco, D. E. Almiñana, D. J. V. Battaller, D. E. G. Mazparrota, D. F. Lloret, D. J. Javaloyes, D. P. Carreras, D. P. Irlas y D. J. Perez Aznar.

Reciba el Sr. Penalva nuestros mas sentidos plácemes, por la brillante manera que ha inaugurado su establecimiento, al cual deseamos mucha prosperidad y que engrandeciéndose recompense con creces los trabajos y afanes de su laborioso propietario, el cual debe estar satisfecho del aprecio y consideración que goza entre sus paisanos.

SUETOS POLÍTICOS

Según El Día se indican los nombramientos siguientes:

A la subsecretaría de la Presidencia, pasará el actual subsecretario de Ultramar Sr. Rodríguez.

A la de gobernación irá el Sr. Merelles, para la de Ultramar el Sr. Baró actual director de Sanidad, para la de guerra el general Dabán, para la capitania general de Cataluña el Sr. Blanco.

También consigna La Correspondencia que anoche se decía que había presentado la dimisión el director de comunicaciones señor Mauri.

Cortamos de La Epoca:

«Dentro de breves días hará cuarenta y cinco años que fué fusilado el más bravo general del ejército español. Había faltado á la disciplina, y el regente del reino, su compañero de armas y muy liberal, no tuvo piedad para él. Es de advertir que aquellos sublevados no habían derramado una sola gota de sangre, ni en la calle quedaron oficiales asesinados, ni conspiraban contra las instituciones, ni contra la soberana sino contra el general que se había apoderado del más alto puesto.»

A cuyo recuerdo contesta muy oportunamente El Globo:

«Pero el fusilamiento de Leon sirvió para empañar la gloria y menguar la popularidad de Espartero, y no sirvió para asegurarle en su regencia.

Cayó dos años después á consecuencia de otra sublevación.»

Dice un colega que el Sr. Romero Robledo está de acuerdo con los ortodoxos por vez primera desde que se separó del Sr. Cánovas para censurar el indulto.

Estamos tan distantes de aplaudir el acuerdo en que se halla con los canovistas el señor Romero Robledo, que en vez de parecernos una ocasión de volver á la casa paterna lo consideramos como uno de los pocos motivos que pueden impulsar á un hijo de familia serlo pródigo.

De Le Gaulois:

«En el momento de olvidar sus deberes el duque de Sevilla, afiliándose entre los enemigos de la monarquía, S. M. la reina regente continua llenando de beneficios á su hija.

era uno de esos jóvenes habituados al trabajo por la desgracia, que comprenden las esperanzas que en ellos cifran sus parientes, y que se afanan para hacer fortuna. Era observador, tuvo acierto para sostener las relaciones que le proporcionó su familia en el gran mundo, y así pudo penetrar los misterios de una situación espantosa y tan cuidadosamente oculta por los que la habían creado como por los que la sostenían.

Sobre el tercer piso estaban las bohardillas donde dormían la cocinera y un criado, cuyo nombre era Cristóbal.

Entre los pupilos internos y los externos, reuníanse entonces diez y ocho personas en el comedor por la tarde; pero por la mañana no había más que los siete pupilos, que se presentaban en ceremonia y se permitían murmurar de los otros.

Era desconsolador el espectáculo que presentaba el interior de la casa, porque estaba en armonía con la ropa de sus habitantes. Los hombres llevaban gabanes y levitas de color problemático, camisas por el estilo, y ropa, en fin, de la que pudiera decirse que no tenía más que el alma. A las mujeres se les veía con vestidos demasiado usados, reteniéndose ó desteñidos, viejos encajes y guantes manchados, ó apergaminados por el uso; pero sus cuerpos tenían más resistencia, pues habían resistido todos los embates de la tempestad de la vida.

Al contemplar aquellas criaturas se presen-

Después de haber facilitado á la hija del duque los medios de completar su educación, S. M. acaba de darle la dote necesaria para su entrada en el convento de Agustinas de París.»

Esta noble conducta debe ser el mayor remordimiento, para el que ha faltado á sus juramentos volviendo su espalda contra la que es providencia de su hija.

Según La Correspondencia, la solución de la crisis ha producido buen efecto entre todos los que no están dominados por sentimientos escépticos y pesimistas.

Al Sr. Gonzales sustituye hombre tan probado de constitucional y adicto á la política del presidente del Consejo de ministros como el Sr. Leon y Castillo, orador predilecto de la mayoría.

Al Sr. Montero Rios una persona de los talentos reconocidos del Sr. Navarro Rodrigo.

Y al Sr. Gamazo el Sr. Balaguer, que en el gabinete representará la misma política, siendo de la misma procedencia del señor Montero Rios.

Está, pues, conservada en el gobierno y representada en los nuevos ministros la ponderación de todos los elementos que constituyen el partido liberal, porque el Sr. Gamazo, dimisionario, coincidió siempre totalmente con el pensamiento del Sr. Navarro Rodrigo.

Realmente puede decirse que después de la crisis no ha pasado nada en la política gobernante.

También ha sido grandemente elogiada por todos los amigos del gobierno la actitud del Sr. Alonso Martinez, accediendo á permanecer en el ministerio, según los fervientes deseos del presidente del Consejo de ministros.

ECOS LOCALES

Se ha autorizado á M. Joseph Pollis, para ejercer el cargo de vice-consul de Francia en Alicante.

Ha sido trasladado á la delegación de Barcelona, el jefe de negociado de tercera clase, D. Ramón Adell, que servía en la de esta capital, nombrándose para sustituirle á D. Luis Cánovas que servía en la de Albacete.

Ayer tomó posesión D. José del Palacio del destino de Delegado de Hacienda de esta provincia para el que fué nombrado por Real Decreto de 11 de setiembre próximo pasado.

El cuerpo de orden público ha detenido y entregado al Juzgado, á los autores de los robos de rails que se solian efectuar en el muelle.

En la central de correos de Madrid, hay detenida por falta de franqueo una carta para D. Pedro Sánchez en Alicante.

En la de telegramos un despacho por no encontrar al destinatario, dirigido á Madrid desde Alicante en la siguiente forma: Marsell, Atocha 105 principal.

Debido á las acertadísimas disposiciones del señor Alcalde de esta capital, se han remediado los efectos que pudiera haber producido la huelga de los yeseros. La citada autoridad, secundada por el valioso concurso del activo concejal D. Francisco P. del Pobil, ha hecho venir grandes cantidades de yeso de puntos distantes, contrarestando así los esfuerzos de los huelguistas, encaminados á producir un conflicto por la paralización de las obras, y la consiguiente carencia de trabajo del gremio de albañiles.

Los periódicos locales que con este motivo, dirijen censuras á la autoridad popular, no son justas, pues la huelga producida por los

tían dramas terminados ó en acción, esos dramas vivos y silenciosos que continuamente destrozan el alma.

Casi siempre la solterona Michonneau resguardaba sus ojos débiles con una pantalla ó visera de tafetán verde que hubiera espantado al ángel de la piedad. Bajo su ropa no había más que un esqueleto. ¿Qué ácido había despojado á aquella criatura de sus formas de mujer?

Debía haber sido bella y muy bien formada ¿La había consumido el vicio, el pesar ó la concupiscencia? ¿Qué había sido? ¿Expiaba los triunfos de una juventud insolente? Su mirada daba frio, y su aspecto parecía amenazar como amenaza la muerte. Su voz asemejábese al canto de la cigarra.

Decía que había servido á un anciano enfermo y abandonado por sus hijos, y que le había legado al morir una renta de mil francos, que de vez en cuando le disputaban los herederos.

Aunque su belleza había desaparecido, encontrábanse en su rostro algunos vestigios de blancura y finura del cutis que hacían suponer que el cuerpo conservaba algún resto de belleza.

El llamado Poiret era también una figura verdaderamente extravagante, y por su aspecto y sus movimientos parecía un autómatá ó la sombra de otro cuerpo.

Dos rostros se encontraban allí que contrastaban con los de todos los demás pupilos.

yeseros, es injusta y extemporánea, porque el impuesto que ahora se resisten á satisfacer lo vienen pagando desde hace veinte años como todos aquellos que espandan alguna mercancía en la vía pública, en todas las poblaciones del mundo. La innovación ha consistido en evitar que evadan el pago del impuesto como lo venían haciendo la mayoría.

La conducta del señor Alcalde ha sido acertadísima en esta ocasión, mereciendo los plácemes de todas las personas sensatas.

Ha llegado á esta capital el cañonero Salamandra.

Ayer tarde salió con dirección á Madrid, el Excelentísimo señor Brigadier, Gobernador Militar de esta plaza D. Andrés González Muñoz.

El domingo por la mañana se cayó por el hueco de la escalera de una casa de la calle de Mendez-Núñez, un chico que bajaba montado por el pasamano de dicha escalera, produciéndose contusiones de alguna gravedad.

Una buena noticia para los aficionados: Probablemente el sábado dará principio en el Teatro-Circo, una serie de representaciones de ópera italiana por la compañía que con tanto éxito ha funcionado hasta ahora en el teatro de la Alhambra de Madrid.

Estas funciones prometen estar admiradísimas, pues hay en esta población verdaderos deseos de espectáculos de ese género.

Las operaciones verificadas en la caja de ahorros de esta capital durante el periodo comprendido entre los días 4 al 10 del actual, han sido las siguientes:

283 empeños de ropas y alhajas, importantes 10.219 pesetas; 40 desempeños por valor de 7.110 pesetas; 66 imposiciones que ascendieron á suma de 4.254'50 pesetas y 9 reintegros, importantes 1.618'25 pesetas.

A consecuencia de hallarse enfermo el diestro «Gallardo», se suspendió la corrida de novillos anunciada para el domingo último en la plaza de San Juan.

La función se verificará el domingo próximo.

Las personas que hubieran adquirido billetes, podrán utilizarlos dicho día.

Según tenemos entendido, el señor Gobernador de la provincia, atendiendo á las quejas del vecindario y de la prensa, ha adoptado algunas medidas con las casas de prostitución establecidas en el centro de la población.

Agadecemos al digno señor Gobernador su interés en nombre del vecindario honrado, pero este vería con mas gusto que esas casas fueran mandadas desalojar ordenando á sus actuales habitantes, trasladarse al barrio que desde inmemorial les está destinado, que es donde han estado siempre.

Esperamos que el Sr. Armeño, tan amante de la moralidad y las buenas costumbres atenderá nuestras indicaciones.

Es un escándalo que no tiene nombre lo que está ocurriendo con los carruajes.

El domingo venía un coche de punto á escape por el paseo de Mendez Nuñez, sin que le fuera al cochero posible ya dirigir á los caballos, embistiendo contra el portal de una casa donde había dos niños jugando, cayendo uno de los caballos.

De los niños, uno salió con varias costillas rotas, y el otro corrió grave peligro de morir aplastado.

Estas desgracias, no reconocen otra causa que el abandono altamente censurable, que tolera que los carruajes vayan casi desboca-

La florita Victorina, aunque tenía esa blanquísima enfermiza de las jóvenes atacadas de clorosis, y aunque su aspecto era triste, veíase en su semblante la juventud, y eran áviles sus movimientos y agradable su voz. Al verla se la comparaba á los arbustos con hojas amarillas plantados recientemente en un terreno contrario al que le conviene.

Sus cabellos eran rubios, su cuerpo muy delgado, y todos sus movimientos tenían una gracia especial.

Sus ojos grises mezclados de negro, expresaban la dulzura y la resignación cristiana.

Vestía sencilla y modestamente.

Era bella, y siendo feliz hubiera parecido encantadora, porque la dicha es la poesía de las mujeres, así como los vestidos y adornos no son más que la forma.

Si la alegría de un baile hubiese reflejado sus tintas sonrosadas en aquel rostro pálido; si las dulzuras de una vida elegante hubiesen colorado aquellas mejillas; si el amor hubiese reanimado aquellos ojos tristes, Victoria hubiera podido luchar con las jóvenes mas bellas.

Su historia era asunto bastante para un libro. Tenía padre, pero éste creía tener también razones para no reconocer á su hija sin tenerla á su lado, y se contentaba con darle seiscientos francos al año, pues quería reservar toda su fortuna para su hijo.

La desgraciada joven, como hemos indicado ya, estaba al cuidado de la señora Couture, parienta lejana de la pobre madre de Vic-

dos por esas calles y que los cocheros se go-
men con los sustos que proporcionan á las per-
sonas que van atropellando, á ciencia y pa-
ciencia de los agentes de la autoridad.
Suplicamos al señor alcalde, tome este asun-
to con todo el interés que su importancia re-
clama, exigiendo á sus dependientes la res-
ponsabilidad grave en que incurren, pasándose
la vida sentados en los bancos de los paseos y
las plazas, fraternizando con los cocheros, sin
ocuparse de nada, dejando á todos que hagan
lo que se les antoja y en una palabra, no sir-
viendo para nada.

En las primeras horas de la noche del do-
mingo, se promovió un alboroto en la plazue-
ta que hay á la entrada del paseo de Mendez
Nuñez, á consecuencia de haber unos sujetos
dirigido trases poco decorosas á una señora
que iba con su esposo.
Los guardias aparecieron al final y sirvieron
de bulo:

Ayer fué auxiliado por el médico de guardia
en la casa de socorro, un accidente de pro-
nóstico reservado.

La guardia para el día de hoy en la casa de
socorro, estará á cargo del médico de benefi-
cencia domiciliaria D. Francisco de P. Sevilla.

Encontrándose de paso para uno de los tea-
tros de Madrid la primera tiple de zarzuela
Srta. D.ª Fani Fernandez, y á petición de al-
gunos concurrentes al Café teatro *La Alianza*,
la empresa del mismo, desdosa siempre de
presentar al público cuantas novedades estén
á su alcance, ha dispuesto que dicha primera
tiple, cante en los intermedios de la función
de esta noche, la romanza *La Pecedora* y el
vals de *La Diva*.
Esta novedad, atraerá seguramente al cita-
do café extraordinaria concurrencia

ECOS DE LOS PUEBLOS

En Monóvar ocurrió anteayer el descarri-
lamiento de tres wagones, á causa de haberse
roto un gancho.

Afortunadamente estos fueron á parar á la
vía muerta.

El Ayuntamiento interino de Calpe, se ha
constituido eligiendo alcalde á D. Francisco
García Mulet, teniente primero, á D. José
Tur Crespo y segundo á D. José García Fons.

Se ha autorizado á D. Ricardo Romany
Cardona, para ejercer el cargo de agente
consular de Italia en Rusia.

El miércoles falleció en Novelda, el vene-
rable cura párroco de la iglesia de San Pedro,
D. José Fenoll.

En el término de Torrevieja, tres hombres
que iban en una tartana, robaron dos pavos
que guardaba una muchacha.

La guardia civil no bien tuvo conocimiento
del hecho, practicó sus indagaciones dando
por resultado el haber encontrado los pavos
que se estaban guisando en una taberna, y la
tartana y caballería en una posada.

Los tres individuos tomaron las de Villa-
diego sin que hasta ahora hayan sido apre-
hendidos.

Ha sido nombrado auxiliar de Caja de la
Sucursal del Banco de España en Alcoy y ha
tomado posesión de su cargo, D. Federico
Espí y Ulrich.

De una correspondencia que publica *El
Serpis*, fechada en Balones, copiamos los
siguientes párrafos:

«La recolección de la uva toca á su térmi-
no, pues ya son muy pocos los cosecheros
que aún no tienen el vino en las bodegas.

No pueden quejarse; pues á más de ser
bueno y de buen color, le tienen en más can-
tidad que el año pasado. El precio es de 9 á 10
reales cántaro, comprado en el lugar, es de-
cir, antes de entrar en fermentación, de modo
que dentro de dos ó tres meses, creo que al-
canzará el precio del último año.»

ECOS GENERALES

Se ha celebrado en la iglesia de Santo Do-
mingo de Murcia el acto de bautizar á un is-
raelita que ha abrazado la religión católica.

La ceremonia se verificó con gran solemnidad,
habiendo administrado el sacramento del
bautismo el obispo de la diócesis.

—Los periódicos sumariados por haber pu-
blicado lo noticia acerca de los acuerdos del
Consejo, son estos: *Lo Correspondencia, El
Diario Español, El Estandarte, El Noticiero,
El Globo, El Resumen, La Correspondencia
Militar, La Epoca, El Progreso, La Unión,
El Siglo Futuro, El Liberal, El Imparcial, la
Gaceta Universal, El Eco Nacional, La Fé
y La Opinión.*

—El ex-ministro de Fomento, Sr. Montero
Rios, continuaba el sábado fuertemente mo-
lestado por una fluxión que sufre en un oído.

Tan pronto como se mojó, tiene el pro-
pósito de trasladarse á Lourizán, donde pro-
bablemente pasará todo el tiempo que le per-
mitan sus asuntos particulares.

—En breve llegará á Madrid el alcalde pri-
mero Sr. Abascal.

—Telegramas recibidos el sábado de París
dicen que una ligera indisposición ha obliga-
do al Sr. Martos á aplazar tres ó cuatro días
su regreso á Madrid.

—En los círculos políticos se indica al du-
que de Frias para el gobierno civil de Madrid.
También se indica para dicho importante car-
go al señor Maura.

—Han salido de Biarritz para París la du-
quesa de la Torre, con su hija la marquesa de
Castellón, los condes de Santovenia y los
principes de Konchubey.

—Consideramos oportuno advertir á los
que no hayan utilizado aún el plazo concedi-
do por la ley de 2 de Agosto último para pre-
sentar los documentos á la liquidación del
impuesto de derechos reales, que el día 1.º de
noviembre próximo espira el periodo que
exime de la multa é intereses de demora.

CORREO DE MADRID

Carta política.

Madrid 10 octubre de 1886.

Señor Director de EL LIBERAL.

Mi distinguido amigo y correligionario:
Por fin tuvo la crisis la solución que anuncié
á los lectores por telegrama, quedando el mi-
nisterio definitivamente constituido en la
forma siguiente:

Presidencia, Sagasta; Estado, Moret; Gra-
cia y Justicia, Alonso Martínez; Guerra, Ge-
neral Castillo; Marina, Rodríguez Arias; Ha-
cienda Puigcerver; Gobernación, León y Cas-
tilló; Fomento, Navarro y Rodrigo; Ultra-
mar, Balaguer.

Esta solución ha sido recibida en los círcu-
los políticos con general aplauso, pues los
hombres más entendidos y más al corriente
de los asuntos de la política, consideran al
nuevo Gabinete como la más genuina conti-
nuación del anterior.

La permanencia del Sr. Alonso Martínez
al frente del departamento de Gracia y Justi-
cia, infunde á todos la seguridad del perfecto
acuerdo que existe entre las distintas aspira-
ciones del partido liberal, y asegura la buena
inteligencia entre todos sus elementos.

Los que niegan que el nuevo gabinete lle-
ve á la práctica las proyectadas reformas del
Sr. Montero Rios y del Sr. Gamazo, tendrán
pronto ocasión de salir de su error, pues en
el momento en que las cámaras reanuden sus
trabajos que será pronto, aquellas reformas se
pondrán á su sanción.

Esta mañana, á las doce, ha recibido su
majestad la Reina juramento á los señores
León y Castilló, Navaro Rodrigo, Balaguer y
general Castillo, que son los ministros ayer
nombrados para las carteras de Gobernación,
Fomento, Ultramar y Guerra respectiva-
mente.

El ministro de Marina, Sr. Rodríguez Arias
es esperado mañana, y jurará el cargo maña-
na mismo.

Con el ceremonial de costumbre se ha veri-
ficado el acto de la jura en el Salón del Trono.
Vestían todos de uniforme, á excepción del
Sr. Navarro, que iba de frac. El Sr. Sagasta
llevaba la banda de San Mauricio y San Lá-
zaro, el Sr. León y Castilló la de la Estrella
Polar, el general Castillo la de San Hermene-
gildo, y el Sr. Balaguer la de Isabel la Cató-
lica.

Por encontrarse enfermo el ministro de
Gracia y Justicia, ha desempeñado sus fun-
ciones de notario en el acto del juramento el
presidente del Consejo.

Terminada la ceremonia de la jura, los mi-
nistros permanecieron breve rato en la régia
cámara, pasando después al ministerio de Es-
tado, donde se encontraba el Sr. Moret.

Allí estuvieron reunidos los ministros poco
más de un cuarto de hora, diciendo al salir á
los periodistas, que no habían hecho más que
cambiar impresiones. A esta reunión no ha
asistido el Sr. Puigcerver.

Esta tarde han tomado posesión de sus car-
gos los ministros de la Guerra y Goberna-
ción.

El primero ha celebrado esta mañana antes
de prestar juramento, una larga conferencia
con el ministro saliente general Jovellar.

Por la noche estuvieron los ministros reu-
nidos en la presidencia con el Sr. Sagasta, de
diez á doce.

Acerca de esta reunión los ministros guar-
daron absoluta reserva.

Se viene hablando mucho, de las di-
misiones de funcionarios que desempeñan al-
tos cargos.

Hasta ahora, solo se puede asegurar la sali-
da del Sr. Zugasti, gobernador civil de esta
provincia, indicándose para su reemplazo al
señor Duque de Rivas ó al Sr. Maura.

Las casas de los ministros salientes y en-
trantes, se han visto sumamente concurridas,
y las conferencias entre los personajes mas
importantes de la política menudean.

Hoy circulan dos rumores que tienen gran
importancia. El primero, dice que su santidad
León XIII, ha dicho que no podía solicitar el

indulto de los reos de la sublevación del mes
pasado, por reconocer la triste necesidad de
mantener la disciplina militar y el respeto á
las leyes, si se quiere garantizar la estabilidad
de la monarquía en España.

El segundo dice que Ruiz Zorrilla ha diri-
gido una carta á los Sres. Salmerón, Muro,
Azcarate y Pedregal, desaprobando su con-
ducta al pedir indulto para los reos de la in-
surrección del 19.

Ambos rumores de confirmarse influirán
no poco en la opinión pública.

Del extranjero lo más notable es la cons-
piración descubierta en Viena cuyo propósi-
to era nada menos que volar é incendiar toda
la ciudad.

Esos son los progresos de la época.
Suyo afectísimo.

EL CORRESPONSAL.

DE AQUÍ Y ALLÍ

Fabricación de la lana de madera.

En el Norte de Europa adelanta esta indus-
tria extraordinariamente, produciendo de to-
dos los desperdicios de la madera una especie
de pelusa vegetal que sirve para embalar, pa-
ra filtrar ciertos líquidos y para otra porción
de aplicaciones que aumentan de día en día.
Esta industria se ejerce disponiendo de una
sola máquina de fácil manejo, la cual consta
de una larga bancada de hierro, en la cual se
mueve el trozo de madera que se ha de tras-
formar en el nuevo producto; dicho madero
se sujeta convenientemente, cualquiera que
sea su forma, y con una cuchilla que avanza
sensiblemente hacia el mismo, se obtiene á
cada movimiento de vaivén de la madera una
viruta muy fina que es la lana en cuestión.

Todo se regula en esta máquina para que la
labor resulte como se desee, según la aplica-
ción á que se destine y la clase del material de
que disponga el fabricante.

La fuerza necesaria para el modelo ordina-
rio de esas máquinas suele ser de uno á dos
caballos de vapor, pesan generalmente de 700
á 800 kilogramos con todos sus accesorios,
costando unas 1.000 pesetas en la fábrica,
construyéndose en Alemania, según noticias,
por los Sres. Anhon é hijo, de Fiensburgo.

La producción media es de 250 á 450 kiló-
gramos de lana en diez horas de trabajo.

Hay modelos que por llevar dobles cuchi-
llas pueden hacer doble trabajo sin aumento
sensible en el precio de la máquina, aunque sí
debe disponerse de más fuerza para poner en
movimiento esta clase de artefactos.

Si en España se lograra extirpar las aplica-
ciones de este nuevo producto, cosa que creemos
fácil de conseguir, tan pronto como se presen-
tara al mercado, se crearía una nueva fabri-
cación de grande importancia, sobre todo en
aquellos países donde no tengan gran valor
los desperdicios de la madera destinada para
combustible.

En resumen, creemos que el asunto debiera
estudiarse por los que se dedican al aserrio de
maderas en localidades que disponga de fáci-
les vías de comunicación, y desde luego in-
tentarle, dado el poco coste que lleva en sí
la instalación de esta nueva industria, sobre
todo cuando se dispone de una fábrica ya esta-
blecida y de algún desarrollo.

Precocidad alemana.

En un tribunal de Berlín se vió el viernes
una causa extraordinaria, que atrajo numero-
sa concurrencia. Se trataba de un asesinato
premeditado y ejecutado con la mayor sangre-
ría por una niña de doce años.

María Schneider—á sí se llama el monstruo—
está bastante desarrollada para su edad. Su
pálida fisonomía carece de expresión. En la
escuela primaria no se distingue por aplicada.

El día 7 de Julio la envió su madre á llevar
un paquete á una casa de ropas hechas en la
calle de Wassmanu.

María Schneider encontró á Margarita Die-
trich, niña de tres años y medio, cuyos pen-
dientes llamaron la atención de María. Resol-
vió enseguida apropiárselos por medio del
crimen. Rogó á Margarita que la acompañara
á dejar su encargo primeramente, y luego á
la casa que habita su madre.

Y en la casa, María, á pesar del llanto de
Margarita, la obligó á subir al cuarto piso, y
allí abrió una ventana que daba á un piso in-
terior. Colocó á la niña sobre el marco de la
ventana, de modo que una pierna quedada
colgando por el lado del patio y otra por den-
tro. Ya iba á arrebatarle los pendientes, quan-
do bajaba un vecino del piso quinto. Al oír
sus pisadas, baja María á la niña y cierra la
ventana.

Cuando se hubo alejado el que pasaba,
vuelve María á colocar á Margarita en la po-
sición anterior, le roba los pendientes y lue-
go levanta la pierna de la niña, haciéndola
perder el equilibrio y caer al patio.

Escucha tranquilamente el ruido del cuer-
po que cae sobre un farol y que se reventaba
sobre las losas del piso. Entonces baja la esca-
lera, vende los pendientes en una prendería y
con el producto compra chucherías.

En la vista lo ha confesado todo, paseando
tranquilamente su mirada sobre los especta-
dores.

Ha declarado que sabía que iba á cometer

un asesinato y que á los asesinos se les cor-
taba la cabeza; pero que no le asustaba la pers-
pectiva. Ha añadido que contaba con que no
se la sentenciara á muerte por su corta edad.

La causa ha puesto en claro que esta cri-
minal precoz se divertía á los cuatro años en
sacar los ojos con un tenedor á los conejos, y
en abrirles después el vientre para divertirse
con la agonía.

Ha sido condenada á ocho años de prisión.

Suicidio de un príncipe

En el Círculo Imperial de los Campos Eli-
seos de París se ha levantado la tapa de los
sesos el príncipe Melissano, hijo de un miem-
bro de la familia ducal de los Caracciolo de
Nápoles.

El príncipe se encontraba arruinado, y ha-
ce mucho tiempo que no se dedicaba más que
á jugar al bacarrat.

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DÍA DE AYER

Fechas	Papel	Dinero	Obs.
Londres	go d.	»	»
París	8. d. v.	4'94	»
Mar. Cete.	»	1'94	»
Havre	»	4'94 1/2	»
Madrid	»	»	»
Barcelona	»	1'8	»
Cádiz	»	1'4	»
Málaga	»	1'4	»
Sevilla	»	1'4	»
Valencia	»	1'8	»
Murcia	»	»	»
Orihuela	»	1'2	»

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

REGISTRO CIVIL

INSCRIPCIONES ANOTADAS EN EL DÍA DE AYER

Defunciones.

Varones	»
Hembras	6
Total	6

Nacimientos.

Varones	2
Hembras	1
Total	3

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer:

Barómetro	766'33
Termómetro	27'0
Viento	NE. Brisa.
Atmósfera	Despejada.
Mar	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra	27'2
Idem mínima durante la noche	17'8
Evaporación en milímetros	3'57

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Serafín.
SANTO DE MAÑANA.—San Daniel.

ÚLTIMA HORA

Telegramas de "La Tarde.,"

Madrid 11 (12'45 t.)—Ha llegado D. Anto-
nio Cánovas del Castillo, á quien esperaban
en la estación del Norte los prohombres de
partido conservador.

Continuará en la capitania general de Ma-
drid el Sr. Pavia.

Madrid 11 (2'25 t.)—En Austria se ha aten-
tado contra la vida de los Emperadores con
una gran explosión de dinamita.

Han ocurrido varias desgracias.
El duque de Frias, ha sido nombrado go-
bernador civil de Madrid.

Se reciben noticias graves de Sofía.

Telegramas del Casino.

Madrid 11 (5'2 t.)—Noche consejo. Dimi-
do Zugasti. Próximo levantamiento estado
sitio. Córtes primera quincena Noviembre.
Bolsa, 63'20.

SERVICIO TELEGRÁFICO DE "EL LIBERAL,"

Madrid 11 (9'30 n.)—Galeote pena capital.
Villacampa embarcado Cadiz crucero «Nava-
rra.» Llegó Cánovas. Ministros deliberan im-
pedir ataques instituciones. Poco cambio alto
personal.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO
de Vicente Botella y Serra
Ángeles, 14.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

A GUILLEN LOPEZ

MAYOR, 13, 15 y 17; (no confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas. Cortaplumas.
Sombrereras. Lancetas.
Planchas vapor. Peines.
Idem ordinarias. Batidores.
Grifos superiores. Gutaperchas.
Ata-mantas. Petacas.
Bolsas de viaje. Porta-monedas.
Sacos de noche. Cepillos.
Caramañola. Sombrillas.
Tijeras. Bastones.
Cucharas. Bujías.
Cuchillos. Hules.
Fenedores. Plumeros.
Cucharones. Anteojos.
Navajas. Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó cameras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus dibujos bonitos, solidez y precios económicos.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA, CI; id., id. CA, CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior, Randerá y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas, varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

GRAN SURTIDO EN FERRETERIA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta sesenta. Pasadores embutidos fuertes, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parrequianos.

Á LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios.

Azuclas. Serruchos.
Ha has. Verdugos.
Garlopas. Ficheros.
Cepillos. Trincadores.
Junteras. Triángulos.
Guillames. Ba renas.
Tenazas. Berbiquís.
Alicates. Formones.
Corta frios. Gubias.
Visagras. Roblones.
Limas. Escuadras.
Escofinas. Cuchillos.
Sierras. Destornilladores.

Casa de comisión

CONSIGNACIÓN Y TRÁNSITOS

J. Maluenda Vicenc.—Alicante

Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas; y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos "Cyprien Fabre y compañía de Marsella", se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Cette, Marsella, Paris y otros puntos de Francia.

Fábrica de espejos

DE JOSÉ REUS

4, Pórtico de Ansaldo, 4
Alicante

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas, última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales, en todas dimensiones, etc., etc.

Todo á precios arregladísimos.

Guano reforzado

de la Londón Manure Company Ltd.

Se vende á 30 pesetas 100 kilogramos, en casa de D. Francisco I. Laguillón, Alicante.

LA EQUITATIVA

Sociedad de seguros sobre la vida de los Estados-Unidos

Sucursal en España.

Delegado en esta provincia: D. Ricardo Soto, Teatinos 8, Escritorio.

TIPOGRAFÍA de VICENTE BOTELLA, calle de los Angeles núm. 14.—ALICANTE.

Son tantas las simpatías que el dueño de este establecimiento ha adquirido con el público, que cada día se ve más favorecido por numerosos pedidos que se sirven con una economía sin igual.

Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, esquelas mortuorias, membretes, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Angeles, 14

POLVOS VEGETALES GUGLIELMI

DE TODA CLASE DE

FIEBRES Intermitentes y palúdicas

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA, aunque inveteradas y rebeldes á la acción de la quinina y á los compuestos febrífugos usuales, certificada por experimentos hechos por el Ilre. Sr. Prof. B. ROBERT, Presidente de la R. ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUJIA DE BARCELONA, A. RIVA, A. J. MODERNO, Catedráticos de las R. UNIVERSIDADES DE BARCELONA, ROMA, PERUGIA, EDIMBURGO y en los Hospitales de MILAN, NAPOLES, PAVIA, BRESCIA, SASARI, VARESE, ADRIA, etc., etc., y por Médicos del COMITE DE SANIDAD MILITAR EN ROMA, y por el DIPUTADO DOCTOR FRANCISCO PARONA, á nombre también de muchísimos médicos de la ASOCIACION MEDICA DE NOVARA y otras celebridades médicas.

Dirigiéndose á JOSE GUGLIELMI en Barcelona enviará GRATIS el Opúsculo con los certificados expresados, que van también en cada cajita de 6 dosis.

Se vende en las principales farmacias á 5 ptas. cajita.

En Alicante, Farmacia de Bellido, Plaza de Isabel II. AL POR MAYOR: Hijos de José Vidal y Ribas, Sociedad Farmacéutica Española, Alomar y Uriach, Vicente Ferrer y Compañía, D. Salvador Andreu, BARCELONA.

SERVICIO ESPECIAL

para el transporte de vino en pipas, por la combinación de los Sres. Ang, Vinyes, Reste y compañía, durante la campaña 1886-1887, por los vapores

TABAGO, de 800 toneladas.

EGYPTHIEN, de 600 id.

MICHAEL KROHN, de 700 id.

Viajes rápidos y directos desde Alicante á Cette.

Tarifa especial para París.

Francos, 5'10 hectólitro, desde bordo Alicante.

Para más pormenores dirigirse á D. Francisco M. Laguillón, Alicante, quien facilitará además todas las tarifas combinadas, aplicables á todas las estaciones de los ferro-carriles de Francia.

GRANBARATO DE CALZADO

de FRANCISCO OLIVER, calle de Labradores, número 26 (antes estaba en el núm. 15 de la misma calle).

PARA CABALLERO.—Botas gamuza, color ceniza, dos suelas clavadas, 30 reales. Idem becerro mate, tres suelas punteadas, 44. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 36. Id. condeal, dos suelas clavadas, 28. Id. de becerro francés á la inglesa y con cartera, punteadas, 50. Zapato becerro mate á la inglesa y novedad, punteadas, 44. Idem de lona con adornos de becerro colores, clavadas, 24.

PARA SEÑORA.—Botas rosol charol, escaarpines polonesas, 25. Id. de dos suelas, clavadas, 28. Id. de rosol francés con bigotera de lo mismo, escaarpines, 20. Id. de dos suelas clavadas, 24. Id. de cañas de color y charol clavadas, 27. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, clavadas, 22. Id. badana, sagren, polonesas escaarpines, 14. Zapato becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, dos suelas clavadas, 22. Id. de rosol francés, bigotera de lo mismo, clavadas, 24. Id. de Mascota, rojas, de becerro francés, clavadas, 34. Id. de saten color y charol, dos suelas, clavadas, 30. Id. de lona con adornos de colores, clavados, 18. Zapato verdadero tafilete, con sus correspondientes adornos, dos suelas, 42. Botas verdadero tafilete, imperiales con cartera, dos suelas, 50. Zapatillas señora verano, escaarpines, 8.

Y otras muchas clases de calzado para niños y niñas, también sumamente barato, llevando el comprador gran ventaja por su baratura, solidez y buena construcción.

GOLEGIO LUCENTINO,

DE

SAN LUIS GONZAGA

Bajo la dirección de D. Cosme Javaloyes Pascual, presbítero
Alicante, Mayor, 5.—Entrada: Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, Dibujo y Música. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos. El Administrador de este Colegio, D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

Tercianes, cuertanes, diarias

Curación radical con las píldoras americanas del Dr. GADEA; caja con 40 píldoras 3 pesetas, en la farmacia de su autor, San Francisco 24 y 26 Alicante.

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

Denticina infalible

del Palacio-Laboratorio de P. F. Izquierdo, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la «infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor Fernandez Izquierdo la remite por correo por 14 rs.

Ni un solo niño muere de lo dentición si se usa oportunamente, y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferecía, los accidentes de la «dentición penosa», la diarrea que les aniquila; las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por menor, Sacramento, 2, Madrid; Alicante, Soler y todas las principales boticas.

Chocolates, té, cafés y tapioca

DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

Madrid.—Escorial.

26 medallas de premio.

Venta en el año 1885: 4.000.000 de chocolate.

Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 grs. Exigir la verdadera marca. Oficinas: Palma Alta, 8.

JARABE anti-escrofuloso tónico reconstituyente

Este precioso medicamento, cuyo estudio y fórmula se debe á un disinguido médico de esta capital, sustituye con grandes ventajas al «aceite de hígado de bacalao» para el tratamiento y curación del «raquitismo, escrofulas, cloro-anemia, linfatismo, desarreglos del ménstruo y vicios de la sangre.

Dosis: Para los adultos tres cucharadas grandes, detrás de cada comida. Para los niños menores de cinco años, tres cucharaditas de las de café. Se toma puro ó diluido en agua.

Precio: 2 ptas. 50 cénts. frasco.

Farmacia de Bellido, Plaza de Isabel II (1)